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2n = 4 kromozomiu bir hilcrenin, mayoz boiln-
me gecirmesi sirasinda gerceklesen evrelerden
birinin sekli asagida verilmistir?

B) Homolog krom
ok hicrenin Kutuplarina dogru
hareket etmesi

€) Sitoplazmanin balinmesi
D) Kromozom olusumunun baslamast
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Asagidaki sema insanlardaki eseyli Greme ile il-
gildi.

gosterilen asa-
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Asaduda mayoz hicre bdlanmesi sematik olarak
gosterilmistir.

) Bol i i

) Bolunme sonucunda olusan hilcreler kalttsal
acidan birbirinin aymisidir.
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Ir incelemede bolin-
e homolog kro-
tespit ediyor.

Bir bilim adami, yapti
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Yanda sekli gdsterilen bOlan-
me evresinde, parca degisimi
hierenin ortasina dizimistir

Hicrenin gesirdigi balanme cesidi, bolanme
sonunda olusacak hicre sayist ve bu hicrele-
rin kfomozom sayist asagidakilerdert Rangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

Tt

BBlinme  Olusacak  Kromozom
sesidi hiic say
N Mtz 2 »
B) Mayor V
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D) Mitoz 2
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I(.\‘ Yanda hayvansal
vay bir hicrede ger-
/ ceklesen mayoz

blinme sematik

/ N / \"" " olarak - gasteril
'@ @~ mistir

Bund gore, asagidakilerden hnngls}u
mez?

A) K hicresi ireme ana hicresidir.

B) Kromozom sayist mayoz-I'de yarya iner
am hﬁcms\es:y* % g
D) Kve L hiicrelerinin kfmozom saytlan ayndir.
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gondaki sekilde gordl-

0 gibi mayoz hicre
mesinde 20 kro-

hacresi mozomlu ana hicreden,
. ﬁ% o e

hicre olusturulmustur.

Bunagbre asagida verilenlerden han .

A) Mayoz bolinme sonucunda kromozom sa-
yistyanya iner. v
B) Mayoz bolinme sirecinde sadece K hicre-

sinde DNA eslenmesi goriilir.
€) Kve L hicreleri miktarlart ayndr.
D) K hilcresinden L hicreleri olusurken kromo-
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gidaki yapilardan
n yeni bitki, X
gosterir?
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Asofidaki2n =4 kromozomiu X hicresi, ort arda
2Kere mitaz ve 1 kere mayoz bolinme geciriyor.
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Mitoz ve mayoz bolinmeye ait Szellikler asag:-
daki tabloya yerlestirilirken hata yapimstir.
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Mayozun canlular icin Snemini agiklayan asa-
g1daki aqrencilerden hangisinin sayledisi fa
de yanlistir?

A '." arliardaki
B s

sintyarya indirerek canls tir-
lerindeki kromozom sayssinin
sabit kalmasin saglams olur.
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Bir tirde biri anneden, dijeri babadan gelen;
aynt biayikiak, sekil ve, zelikteki kromozom
citine homolog kramozom,denir. Mayoz sira-
sinda homolog kromozomlar yan yana gelerek
birbii izerine kuvrlr ve bu kromozomlar ara
sinda parca degisimi olur.

Bunaere asagidakilerden hangisi doghudur?
A) Bif tire ait erkek ve disi bireylerin
far ayn genetik bilgiye sahipti.

B) Parca degisimi canlilarda cesitiligin olus-
masint saglar.

C) Parca degiimisadece fisan Ve hagvan hac-
velerinde gerc
D) Parca degisiminin gerceklestigi hiicre n sa-

uida kromozom tasy,
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Eseyli ireyen canlilardgki Ureme foaliyetlerin-
de gerceklesen b asagdaki tabloda
numaralandurlarak verilmistir.

Numaralandirlan bu olaylardad has
gerceklesirken kromozom saytst yariga iner?
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L Homolog kromozogg ciftlerinin birbirlerin-
den ayrilarak farklt hicrelere gitmesi

1L Homolog kromozomlar arasinda parca degi
siminin gerceklesmesi

I, Organellein ve sitoplazmanin olusan hc-
relere farki oranlarda dagitimas.

Magez,bilinme sonucunda olusan dart yer
hiicrenin, birbirlerinden farkl: kalitsal ozel-
liklere sahip olmalart yukarida verilen fak-
torlerden hangilerigle asiklonamaz?

ot 4y o
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2n = 46 kromozomiu moli bakguun eseyli re-
mesi asagida sematize edilmistir.

Sefteyo gore asagidakilerden hongisine dlage-
lat

A) Zigotaa conllorlaayn kaltsal ozlikleritasi
B) Ureme ana hicrelerinden moyoz bolinme

‘sonucunda, birbiriyle ayni genetik bilgiyi
tasyan ireme hiereleriolusur.
€) Disi areme hicresi /= 23, igot ise 2n = 46

kromozoma sahiptir
D) Zigot olusumundan sonra yavru bireyin geli
simi mayoz bdlinmelerle saglanur.
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Asagudaki sekillerde baz: canlilarda gorilen
ireme cesitlri gosterilmistir

4 voprok 4
estorek
forklbie €7 Yenimenekse
saksiga itkisolusur.

i,

da canlilarda cesitl
lik saglanr.

B) ILve Il iremenin temelinde mitoz bolanme
vard.

) 1.ve Il Gremede dollenme gerceklesmistr,

D) 1. Gremenin gerceklesebilmes icin disi ve
erkek birey olmalide.
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Asagida canl viicutlarinda gercekiesen K ve L
hilcre bolunmelerine ait sekiller verilmistir.

@

Anahicre

enin genetik yapist birbiinin aynisidr

) L bolinmesinde ana hilcre ile, olusan drt
yeni hicre ayn: miktarda DNA iceri.

D) L bolanmesini canlilarin dreme organlarin-

e
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gecirmistir.

€) 1. zaman diliminde hucrede kalitsal gesiti
lk gerceklesmez

D) 1 zamon dilimi sonunda dreme hicreleri

olusmustur.
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Asagdaki grafikierde tki farkl hiicrenin art ar-
da bolnmeleri sonucunda olusan hicre ve kro-
mozom sayilar gosterilmistir

nin ik katt kadar yeni hicre olusur.
D) 2. hilcrenin bolanmeleri sonucunda olusan
hitcreler, kalitsal acidan ana hicrenin ayn-
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Ureme ana hicresi

yanya indigini biligor.

€) Greme ana hcrelerinden ureme hicrelerini
olustugunu biligor

D) Ureme hiicrelerinin cesitlerini biliyor.





image35.png
Waoz bolanmete) (kramorom soglar
olusurlar. n” v

Ogretmenin, *ureme hicrelerinin Gzellikleri
nelerdir?” sorusunu dgrenciler yukandaki gibi
cevaplamistir.

Hangi 8grenci ireme hicreleri ie ilgili yanlis
bilgi vermistir?

A) Nurgin ©) Bisra
¢) Erdal D) Omer
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eveleri cizmis "Arkadaslar hang eve k
mayoz bollnmeye aittir.” dige sormustur.

Kenan dogru cevap verdigine gore bu evre asa-
gudakilerden hangisidir?
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A) 1= Yarslarn glesmest

8) I - Hicre s
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A) K-> Mitoz 8) L= Moyoz
) M = Déllenme D) N = Mitoz
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AsoQidakisekilde X, Y ve Z hicrelerinin bolinmeleri
sematize edilmistir.

A) Sadece A 8) *ved
C) *velm D) *.Mve A




image41.png
Fen bilimleri 53retment bir hiicrede gercekiesen
bolnme evrelerini asagidaki sekildeki gibi kart-
sik olarak cizmisti,

Ogretmenin sorusuna asagidaki ogrencilerden
hangisinin verdigi cevap dogrudur?
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Oreme hicrelerinin olusumuyla lgili asag:-
daki sgrencilerden hangisinin sayledigi ifade
dogrudur?

0}
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B)

reme hicreler bitkierde
mitozlo, havarlarda.ise

w olusur.

Erkek ireme hicreleri
mitozlo, disi areme hucreleri
ise mayorla lusur.
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den Ranglsnin, gerfecesirimesinde etk
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Asaguda bir canh tirindeki yumurta ve sperm

hicrelerinin oluwwlmimv
Yumurta ana hicr permana hucresi

(o Pan
{vogor rager

0000 I

Vumrahicreleri  Sperm hicrelert

Buna gore, hem yumurta hem de sperm hicreler
iin asagudakilerden hangisi soylencbilir>

A) Kromozom sayilart aydir.

B) Icerdikleri tum genler birbicinin aynisidir.
) Mitozla olusurlar.

D) Cekirdek bulundurmazlar.
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Mayoz bulm\mewst iigi saglar.

Buna gére mayoz balinmede gergeklesen
hangi

B) DNA‘min eslenmesi
C) Sitoplazmania bolinmesi

D) Her bir krumaxcvmmn es bolamlerin
birbirinden ayrdm
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